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успішного виходу з кризи та забезпечення стабільного функціонування 

підприємства. 
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Не викликає сумніву той факт, що в соціально-економічних реаліях 

воєнного часу „практичне використання методології антикризового управління 

зумовлене об’єктивними причинами, що генерують зміни зовнішнього 

середовища діяльності страхової організації” [1, c. 127]. Адже „кінцевим 

продуктом антикризового управління є внутрішня структура й організаційні 

зміни, які забезпечують чутливість страховика до кризових змін у зовнішньому 

середовищі” [2, c. 223], генеровані соціально-економічними реаліями воєнного 

часу. 

Під стратегією антикризового управління ресурсним потенціалом 

страховика в соціально-економічних реаліях воєнного часу розумітимемо 

комплекс дій та послідовність прийнятих управлінських рішень для оцінки, 

аналізу та впливу на забезпечення мінімального належного рівня 

конкурентоспроможності в умовах впливу на страховика деструктивних сил 

спроможних вивести його з фінансово-економічної рівноваги та створити 

умови для визнання страховика неплатоспроможним. 

Механізм формування стратегії антикризового управління ресурсним 

потенціалом страхової компанії в соціально-економічних реаліях воєнного часу 

функціонує керуючись такими принципами: цілеспрямованість (орієнтує 

систему управління на досягнення мети як вихідного етапу управлінського 
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впливу); системність (сукупність взаємопов’язаних між собою і в той же час 

різних елементів, сформовану для досягнення мети як вихідного етапу 

управлінського впливу); обмеженість ресурсів (характеризує обмеженість, 

скінченність ресурсів, які мобілізують для досягнення мети як вихідного етапу 

управлінського впливу); комплексність (комплексне рішення, яке дозволяє 

організувати єдину інформаційну систему для досягнення мети як вихідного 

етапу управлінського впливу); альтернативність (формування й урахування 

альтернативних думок як основи для досягнення мети як вихідного етапу 

управлінського впливу); оптимальність (забезпечується найбільша 

відповідність певному завданню, умовам тощо); послідовність (відповідність 

певним завданням, настановам, теоретичним засадам тощо); керованість 

(реакція нижчих ланок управління, керованого об'єкта, групи, колективу на 

вплив з боку вищого управлінського персоналу на досягнення мети як 

вихідного етапу управлінського впливу); гнучкість (організаційна здатність 

адаптуватись до змін середовища); ефективність (результативність, що 

визначається як відношення досягнутих результатів від реалізації певних 

управлінських дій до витрат на досягнення мети як вихідного етапу 

управлінського впливу, які супроводжують їх одержання). 

Під механізмом реалізації стратегії антикризового управління ресурсним 

потенціалом страховика, для цілей нашого дослідження, розумітимемо 

сукупність принципів, форм, методів та інструментів цілеспрямованого 

управлінського впливу на діяльність страховика з метою реалізації 

стратегічного вибору спрямованого на забезпечення належного рівня 

конкурентоспроможності в умовах впливу на страховика деструктивних сил 

спроможних вивести його з фінансово-економічної рівноваги та створити 

умови для визнання страховика неплатоспроможним. На практиці, в соціально-

економічних реаліях воєнного часу, цей механізм реалізує свої функції через 

обрану страховиком модель організації антикризового управління ресурсним 

потенціалом. Оскільки стратегія антикризового управління ресурсним 

потенціалом страховика є довгостроковою операційною одиницею, а модель 

антикризового управління ресурсним потенціалом страховика є механізмом 

поточного впливу, то реалізація стратегії здійснюється через антикризове 

управління ресурсним потенціалом страховика у певний довгий період часу з 

циклічною розбивкою. У період реалізації стратегії антикризового управління 

ресурсним потенціалом страховика можуть уточнювати тільки завдання для 

певного часового циклу. 

Цільовим орієнтиром стратегії антикризового управління ресурсним 

потенціалом страховика в соціально-економічних реаліях воєнного часу є 

забезпечити спроможність страховій організації зберігати належний рівень 

конкурентоспроможності протягом тривалого часу за рахунок налагодження 

раціонального розподілу обмежених ресурсів і визначення найефективніших 

напрямів їх спрямування, які дають змогу їй своєчасно та в повному обсязі 

виконувати свої зобов’язання (кількість та якість ресурсів відповідає величині 

та структурі страхового ризику) перед усіма суб’єктами ринку в будь-який 
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момент часу. Керуючись цим цільовим орієнтиром при формуванні стратегії 

антикризового управління ресурсним потенціалом страховика визначають 

структуру етапів стратегії (розробляють поетапний план досягнення цілей 

стратегії). 

Оцінку ефективності стратегії антикризового управління ресурсним 

потенціалом страхової компанії у частині її формування та реалізації в 

соціально-економічних реаліях воєнного часу повинна здійснювати служба 

контролінгу, яка поєднуючи інформаційні технології з механізмом 

аналітичного супроводу діяльності забезпечує управління оперативними 

системними відомостями в просторових масштабах про досягнення цілей 

антикризового управління ресурсним потенціалом, ефективність 

інформаційного й консультаційного супроводу процесу формування та 

реалізації стратегії, раціональність та результативність процесу реалізації 

стратегії. Система контролінгу має забезпечити саморозвиток та оперативно 

реагувати на кризові процеси в діяльності страховика, зумовлені соціально-

економічними реаліями воєнного часу, будучи інструментом генерування 

антикризових ідей та способів їх практичної реалізації, контролюючи при 

цьому рівень ефективності антикризового управління бізнес-процесами. 
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Оскільки світ бореться зі зміною клімату та екологічними проблемами, 

метою вивчення міні-котелень є підкреслити їхню роль у зменшенні викидів 

вуглецю. Ефективно використовуючи енергетичні ресурси, ці системи 

сприяють створенню більш сталого та екологічного середовища проживання. 

Отже, тема дослідження є актуальною і важливою в сучасному світі, в першу 

чергу через її вплив на енергоефективність, економію коштів та сталий 

розвиток. Крім того, актуальність роботи заключається в тому, що в умовах 


